



盼望着，盼望着，一年一度的国庆节终于到了，举国上下都在庆祝，全国各地一片欢歌笑语。

我们小孩子们又可以享受一个美妙的假期啦！我来到滕头，一条长长的美食街里有各种各样的小吃，还有美丽的生态园，种了许多我从未见过的奇异瓜果。不过我最喜欢的是彩虹滑道了，坐在像甜甜圈一样的彩虹轮胎上，从高高的滑道上滑下来，既害怕又刺激。滕头真是一个美丽的地方啊！

——宁波求真学校202班小记者 袁梦婷

国庆七天长假，我和爸爸妈妈一起去了象山东目沙滩。一下车，我就看到了无边无际的大海，一阵阵海风吹来，好凉快啊！我和妈妈迫不及待地拿出了水桶、铲子等工具，找了一个地方开始挖坑了！我用铲子挖了一个坑，然后把捡到的贝壳放了进去埋起来，沙子又松又软，好舒服啊！玩累了，我们就躺在帐篷里，吹着海风，吃着零食，太开心了！

——宁波求真学校202班小记者 吴紫萱

指导老师 郭虹霞

金秋十月，我们一家人利用国庆假期一起去了公园，那里绿树成荫，有松树、梧桐树、金桂，还有很多叫不出名字的树。其中我最喜欢的就是金桂了，老远就能闻到浓浓的香味，我真喜欢这里呀！

——宁波求真学校203班小记者 陈忆轩

一年一度的国庆节到了，爸爸妈妈带我看了电影《长津湖》。看完电影我感到非常震惊，爸爸告诉我，这部电影讲的是1950年，中国人民志愿军部队与美军在朝鲜长津湖地区交战的经过。在这次战争中我们牺牲了很多战士，我想要是没有他们，就不会有我们现在的幸福生活。感谢保卫祖国的志愿军战士们！

——宁波求真学校203班小记者 徐子轩

国庆节到了，街上到处张灯结彩，处处洋溢着节日的气息。我们全家一起去了溪口，妈妈跟我说，这里是新开的民国风情街。这里的夜市真热闹呀，两边摆满了美味的小吃摊，有烤肉串、冰淇淋、臭豆腐、烤猪蹄……我一边走一边流口水，真香啊！

——宁波求真学校203班小记者 李锦辰

指导老师 王璐璐

今天是国庆节。我观看了午间新闻，播放了升国旗仪式的场景。在天安门广场的中央挂着毛主席的相片，仪仗队踏着整齐的步伐，缓缓走向升旗台，随着国歌的响起，国旗冉冉升起。红日下，鲜艳的五星红旗飘扬在天安门上空。天安门广场周围有很多人在观看升国旗仪式，有的人还拿着手机或相机拍照呢。祝愿我们的国家越来越强大！

——宁波求真学校204班小记者 王佳鑫

今天迎来了祖国妈妈的生日。大家非常高兴，还准备了庆祝国庆的礼物，有的剪纸，有的唱歌，有的画画……

我送什么礼物呢？我把心里话讲给您听吧！我一定会听您的话，听老师的话，助人为乐，诚实守信，刻苦学习，长大后为国争光！

——宁波求真学校204班小记者 程雨彤

指导老师 丁永珍



凉爽的秋风吹走了夏天的炎热，中秋节到了，一家人坐在院子里赏月，抬头看到一轮明月，便想到了老师教我们的古诗：小时不识月，呼作白玉盘。这时一股清香扑鼻而来，转头一看，原来是妈妈端来一盘豆沙馅月饼。我们吃着美味的月饼，看着天上皎洁的月亮，想起了远方的亲人是不是也在看着月亮想起了我们呢？

——宁波求真学校201班小记者 陈煜航

每到中秋节，我们要吃月饼、赏月亮。月饼有各种各样的口味：有水果馅的，蛋黄馅的，甚至还有肉馅的，真是五花八门，应有尽有。

——宁波求真学校201班小记者 郭诗凡

中秋节吃月饼，月饼不但有各种口味，也有各种花纹和形状，有圆的，方的，也有心形。大小也不同，大的月饼，一家人吃一个都还剩下；小的迷你型的，我可以一口吃一个。

——宁波求真学校201班小记者 李浩宁

中秋节是我国的传统节日，每逢这天，就数我们孩子最快乐了。爸爸妈妈会准备一桌丰盛的饭菜，请有些亲戚来家里小聚，我们小伙伴就一起玩耍、吃月饼，开心极了。

——宁波求真学校201班小记者 刘与希

八月十五中秋夜，我们一家坐在院子里，吃着香喷喷的月饼，看着天上圆月的月亮，阵阵秋风吹来，带着一股淡淡的桂花香，真惬意啊！

——宁波求真学校201班小记者 敬有家

中秋节是我们阖家团圆的日子，也是我们远离家乡的人们思念亲人的时候。每到中秋节，妈妈总要给老家的爷爷奶奶外公外婆打电话问候。

——宁波求真学校201班小记者 杨子涵

中秋节，那天的月亮特别圆，是团圆的象征。人们聚在一起，吃月饼、赏月，有的地方还有花灯，十分热闹。

——宁波求真学校201班小记者 翁承泽

中秋节是中国的传统节日，中秋之夜的月亮是又大又圆又亮的。一家人围坐在一起欣赏着月亮，品尝着月饼，喝茶聊天多快乐啊！

——宁波求真学校201班小记者 韩朗

指导老师 陈亚波

## 我爱我的祖国

南浦小学601班小记者 刘子旭

秋高气爽的十月，我们迎来了一个盛大的节日——国庆节，中国大地到处洋溢着欢声笑语。

这不，普天同庆的好日子，爸爸妈妈带着我和姐姐一起出门玩。走累休息的时候，爸爸会给我们讲一些以前的故事，说我们现在的幸福生活多么来之不易。

爸爸说，他小时候听老人说起打仗的事情，那时牺牲了很多革命战士。他小时候，一支铅笔用到很短也舍不得扔，想要买一块新橡皮和一支新铅笔都是很奢侈的一件事情。爸爸还说以前在马路能看到一辆小轿车，感觉到很稀奇，再看看现在车水马龙的街道……

祖国一天天变得强大，这让我感觉到我们的祖国是多么伟大，也让我感觉到我出生在这个国家是多么骄傲和自豪。我要好好学习，将来要做一个对祖国有用的人。

指导老师 周冰姿

## 为祖国妈妈庆生

南浦小学601班小记者 周博宇

“我和我的祖国，一刻也不能分隔……”听到这熟悉又振奋的旋律，我一下从睡梦中惊醒，快速起床，抬头一看已经早上8时整。“迟到了！迟到了！”我嘟囔着。妈妈看到我像热锅上的蚂蚁一样，问我怎么了。我含糊不清地说：“妈妈，为什么不叫我起床，上学迟到了。”妈妈笑着说：“傻孩子，今天是10月1日，举国欢庆，全国休息啊！”

在与妈妈的谈话中洗漱完毕，我换上干净的衣服，骑上心爱的自行车，自行车的车把上挂着一面鲜红的五星红旗，它在微风中飘扬。

走在街道上，到处彩旗飘飘，热闹非凡，人们以各种各样的方式庆祝国庆。我爱您，祖国！

## 可爱的人们

崑山小学402班小记者 张润盈

在学校，班主任向我们普及垃圾分类的相关知识，还说如果每个人都行动起来，我们的生活环境会更加美好！

放学回家的路上，我边踢着石头边想：平时妈妈在倒垃圾的时候，好像也没有特别注意，我应该提醒一下她。吃晚饭的时候，我跟妈妈提起了这件事情。妈妈不以为意地笑着说：“小朋友，不要管那么多，只要好好读书就可以了。”我只能埋头吃饭。

吃完晚饭，我外出和小伙伴去玩，顺路帮妈妈倒了家里的垃圾。我进行了分类：厨房拎出来的是厨余垃圾，客厅拎出来的是其他垃圾。大功告成，我顺利地吧垃圾扔进了对应的垃圾桶里。

夜幕降临，我也该回家了。当我远远地看到一个老爷爷站在黄色的路灯下，拿着夹子在戳破厨余垃圾的袋子，把塑料袋夹起来之后，放到其他垃圾桶。看着老爷爷任劳任怨的付出，脑海中浮现出妈妈偶尔乱分垃圾的场景，我顿时感到很羞愧。

啊！是这样一群可爱的人们一直在默默地帮我们收拾“残局”！我们更应该大声地告诉身边的家人：为了我们的家园，重视垃圾分类吧。

指导老师 张孟雯

## 我的“私人家教”

西坞中心小学206班小记者 王凯

爸爸是我的“私人家教”。他虽然不是老师，教我却绰绰有余。

平时，我的家庭作业他都要检查一遍。他检查时的样子很像齐天大圣，错题就像一只只妖怪，凡是出现在他眼皮底下的，都会被他的“火眼金睛”一一揪出。他讲解错题时非常专业，而且耐心十足，一定要等我全部理解才肯罢休。

有个周末，我跟同学约好去花园玩，虽然时间还没到，但我的心早已飞到了窗外。这时，我的“私人家教”拿起了我的作业，像侦探似地查了起来。“今天查出的错题特别多！”他狠狠地批评了我一顿，开始讲解起了题目……

为了节约时间，不管听没听懂，我都回答：“是的，我知道了。”他好像看透了我的小心思，便说：“你把每道错题给我讲一遍。”我心里想：不管我有什么想法，都逃不出他的“火眼金睛”啊！

这就是我的“私人家教”，我想对他说：爸爸，您辛苦啦，我爱您！

## 游乐园之旅

尚田中心小学305班小记者 谢晨露

国庆假期，我和爸爸妈妈、哥哥一起去仁湖公园边上的游乐园玩。

我们玩了过山车，刚开始车速不是很快，慢慢地加速，不过我还是觉得不够刺激。紧接着我们玩海盗船，坐在海盗船上，妈妈说：“太可怕了，我要闭上眼睛。”海盗船真是太刺激了，一次比一次高，我都差点要吐了。

仁湖公园边的游乐园真好玩，下次我还要去玩。

指导老师 舒科琼

## 美丽的仁湖公园

尚田中心小学305班小记者 毛瑞涵

国庆假期，我们全家出动去仁湖公园玩。我一进仁湖公园就情不自禁地对妈妈说：“妈妈，这里真是太美了！”

我们一直沿着铺满各种颜色叶子的小路走。走着走着，我们看到了许多像金色蝴蝶一样的银杏叶从树上飘落下来，美丽极了！

夜幕降临，草丛里亮起了玫瑰灯，还散发着淡淡的香味。湖边开始了喷泉表演，水柱随着音乐的节奏和变化来跳舞，真是精彩极了！

仁湖公园太美了，真是让我流连忘返。

指导老师 舒科琼

## 虾之间的战斗

西坞中心小学503班小记者 徐晶

中秋节那天，奶奶买来了好多只虾，我和弟弟连忙跑到厨房看虾。

这些虾全身上下呈灰色，好像它们的铠甲，只有那两颗乌黑乌黑的眼睛，就像两颗黑宝石。它们的胡须又细又长，像一条条黑线。

我和弟弟一人拿了一只筷子，把虾从盆里弄出来几只，战争的号角就这样吹响了。只见一只虾怒目圆睁，率先发动攻击，它挥舞着大钳子好像在示威。突然，另一只则逃之夭夭。又来了一只虾，它咬住了正在逃跑的虾，那只虾拼命挣扎，可无济于事。突然，逃跑的虾不甘心，反咬起来，我和弟弟吓了一跳，连忙用筷子把它们分开，最终回到和平的世界。可没过多久，其中一只大虾开始挑事，它的嘴一张一合，眼睛一眨一眨的，好像要表达什么。忽然，一只小虾从大虾的背后，咬住了它的尾巴，我和弟弟哈哈大笑。突然，大虾开始反击，用大钳子夹住了小虾，小虾连忙松口。

最终，那些虾都成为了我们的盘中餐。虾之间的战斗真有趣。

指导老师 孙晓燕

## 猜猜他是谁

宁波求真学校301班小记者 赵友旺

我有一个形影不离的好朋友，你们知道他是谁吗？跟我一起来看看吧！

他的头好像一个大太阳，大大的耳朵，细细长长的眼睛，挺挺的鼻子。他喜欢穿深色衣服，浅色裤子。

他的画是一绝。有次美术课，老师拿出了一颗苹果递给我，我以为是让我吃呢，差点一口咬了下去，他马上拍了拍我的手说：“别吃呀，是看着画画的。”原来如此啊！我握着铅笔，看着苹果，不知道该怎么做，我转过头一看他，他已经画了一个一模一样的苹果，那个苹果好像刻上去的一样，我惊呆了。我连忙问：“你怎么画得这么像呀？”他笑了笑说：“这是我的秘密哦！”他闲暇时间很喜欢看漫画，我记得他为了看漫画，有一次连数学作业也不打算写了，一直捧着漫画书，津津有味地看着。他说看漫画书也能学到很多知识。

这就是我的好朋友，你们猜到他是谁了吗？

指导老师 王华叶

## 一次有趣的小实验

宁波求真学校301班小记者 黄奕茹

科学是人们生活中最重要的、最美好和最需要的东西。今天我体会到了科学的乐趣。

我在书上看到一个既有趣又简单的小实验，只要在两张纸中间吹气，它们就能合在一起。于是，我跑到客厅随便抽了两张纸巾。

首先我把这两张纸巾放在嘴旁，然后鼓起腮帮子，像一只生气的小青蛙一样用力一吹，我觉得吹得快眼冒金星了。接着，我发现两张纸巾真的合在一起了。最后，我一直在思考这是为什么呢？

妈妈下班回到家，我连忙跑到妈妈身边问她，她听了摆出一副老师的样子，摸了摸我的头说：“傻孩子，这是因为你在纸巾中间吹气，空气间的流速大，它们之间的压力小，纸巾就合在一起了。”我听得糊里糊涂的，但我还是觉得科学真是神奇呀！

指导老师 王华叶

## 学习游泳

西坞中心小学502班小记者 应惜妍

暑假里，妈妈答应我去游泳馆学习游泳。

我买好泳衣、泳镜、泳帽等装备，第一次踏进游泳馆。我惊讶极了，里面有好多的人呀。做完热身运动后，我下池子适应水温，接着就开始了第一次训练。

首先学憋气，我一开始只能憋3至5秒，经过训练，渐渐的我能憋气十几秒，最长一次有24秒。紧接着教练给我戴上浮袖，拿上浮板我的身体由重变轻，慢慢漂浮了起来。教练教我怎样收、翻、蹬腿，一开始我不熟练，练着练着越来越熟练，游得也越来越快了。

时间过得很快，一节课就这样结束了，我好期待下一节课呢。

## 好朋友

溪口中心小学204班小记者 单灵樨

我有一个好朋友，她叫徐菁，跟我一样，她也读二年级。我们经常一起上学，一起放学，一起做作业。

生日那天，爸爸妈妈很忙，没时间陪我，徐菁拿着礼物来了。她说要陪我一起去公园玩。

于是，我们一起坐公交车来到仁湖公园。我们坐了碰碰车，又去乘小飞机，还去钓鱼了。最后我们来到旋转木马，我抬头望着旋转着的木马，心突突跳着，有点害怕。徐菁看见了，拉住我的手温柔地说：“我陪着你，不要怕。”就这样，我们一起坐了上去，她就在我的旁边，一直鼓励我、安慰我，我不再感到害怕了。

回家的路上，我笑着对徐菁说：“今天的生日过得可真快乐，谢谢你，我的好朋友。”徐菁听了，也甜甜地笑了。

指导老师 江月仙



南浦小学601班小记者 田梦宇



居敬小学402班小记者 葛欣瑜

## 垃圾分类从我做起

崑山小学601班小记者 卢嘉雪

地球是一个蓝色星球，但现在却慢慢变“黑”了。

如果不进行垃圾分类，我们将会看到街上都是乱飞的蚊子、苍蝇，还有那些令人恶心的烂菜叶发霉的味道。为了避免这种事发生，我们一定要注意垃圾分类。

垃圾分为四大类：有害垃圾、厨余垃圾、可回收物、其他垃圾。其中，大家要特别注意有害垃圾，一节有害的废弃电池埋到土里，会使它周围一平方米的土地上的草“中毒”，这片草地永远也不可能长出青草来。塑料盒、废纸之类的可回收物，只要经过处理、加工，它们就可以制成各种各样有用的东西。剩菜剩饭、果皮菜叶等厨余垃圾，经过利用就变成了有机肥料，可以用来种菜、种花，大家就能吃到健康又可口的蔬菜瓜果。

垃圾分类，从我做起，从现在做起。同学们，加油！

指导老师 戴姗姗

## 垃圾分类

崑山小学601班小记者 卢欣悦

很多人说垃圾是危害我们的身体健康、破坏地球的“不良少年”。其实垃圾只是被放错地方的“资源”。

你明白吗，因为我们乱扔垃圾，使得垃圾不能被及时处理，从而发霉、发臭，产生细菌。在偏远的山区，还会用填埋的方式处理垃圾，虽然很方便，但会污染地下水、地表水、土壤及空气。

只要我们自觉地把垃圾扔进合适的“家里”，这些垃圾就能变废为宝，经过回收再利用，就能减少污染，保护环境。所以，我们赶紧一起来垃圾分类吧！

指导老师 戴姗姗

## 小小垃圾分类监管员

崑山小学201班小记者 陆婉清

一年级的時候，老师就给我们看垃圾分类的宣传片，告诉我们垃圾分类的重要性。可是，刚开始的时候，小伙伴们还是经常乱扔垃圾。

怎么办呢？老师说，要在班里选一个小小垃圾分类监管员。我主动报了名，不等老师问，我就把我知道的说了出来：垃圾按四类回收。蓝桶放可回收物，比如废纸、塑料、玻璃、金属物和织物类；绿桶放厨余垃圾，比如剩饭、菜根等；黑桶放的是其他垃圾，灰土、胶带等；红桶放有害垃圾，有污染的废电池、废旧日光灯管等。

到今天为止，我已经做了一年的小小垃圾分类监管员，教室的垃圾最近每天被小伙伴们分类得很好！虽然我快要“失业”了，但我非常开心！

指导老师 宋凯莉

## 绿朋友和黑朋友

崑山小学201班小记者 夏阳

周末的早上，小明听到家里有声音，原来是家里的绿色垃圾桶在和黑色垃圾桶说话。绿色垃圾桶说：“哎呀，小黑，我的肚子好痛啊。”黑色垃圾桶急切地问：“你怎么了？”绿色垃圾桶痛苦地说：“昨天小主人把坏了的玩具、用下的纸巾通通给我吃了，我好难受啊。”黑色垃圾桶一边叹气一边说：“唉，你是消化不良，肚子痛。我肚子空空，昨天到现在，一样东西还没吃到呢！”

小明听了它俩的话，难为情地低下了头，把不属于绿色垃圾桶的垃圾扔进了正确的黑色垃圾桶里。

从此以后，它俩和小明成了好朋友。

指导老师 宋凯莉

## 跳支舞儿献给您

西坞中心小学206班小记者 郭羽桐

在这个阖家团圆的中秋佳节，我又想起了您——阿太。

从小阿太无微不至地照顾我。小时候，我睡在摇篮里，阿太就在旁边守护着我，总是在她哼着的不知名的摇篮曲中入睡；读幼儿园了，阿太会经常带我去公园，她说：“多多运动，才能强身健体。”现在，我上小学了，她还经常接送我上学……在阿太的呵护下，我健康快乐地成长着。

妈妈时常教育我要做个感恩的好孩子，可我能阿太做些什么呢？经过几天的思考，我终于想到了。我利用空闲时间在抖音里自学了一段舞蹈，在《听我说谢谢你》的配乐中，慢慢把我学到的动作跳给阿太看，希望能表达我的心意。阿太一边欣赏着我的舞蹈，一边笑得合不拢嘴。看着阿太的笑容，我真希望时间能永远停留在这一刻啊！